

2021年5月26日 星期三  
农历辛丑年四月十五

# 晉江經濟報

菲律賓版  
第3091期  
晉江新聞網  
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn



## 在一起 更出彩

## 你好！世中運

# 世中運乒乓球測試賽參賽選手、教練點贊賽事服務 “晉江後勤保障做得相當到位！”

本報記者 林小杰

24日上午，世中運乒乓球測試賽進行了男子單打的小組賽，95名男單選手在福州大學晉江科教園金龍體育館展開角逐。在小組賽連贏兩場之後，北京師大第二附中選手孫彥昊臉上挂着輕鬆的笑容，與教練一起走出場館。

“早上一共打了兩輪比賽，對手分別來自重慶鳳鳴山中學和上大附中。”孫彥昊十分滿意自己的發揮，這兩個對手中上大附中的實力相對更強一點，他這兩場比賽分別以3:0和3:1贏得比賽。

記者了解到，這是孫彥昊第一次來晉江，“福大晉江科教園金龍體育館給我留下了非常深刻的印象，燈光、球臺、電子屏幕等設施都非常專業，這是我第一次在這麼好的場館比賽。”

此外，孫彥昊還點贊了本次比賽所邀請的裁判、技術團隊。“比賽規格很高，執裁的裁判、技術團隊很多都是國家級的，甚至還有國際級的裁判。”取得兩連勝之後，孫彥昊對於之後的比賽更是信心滿滿，“這次比賽的目標，就是衝擊前三。”

本次世中運乒乓球測試賽，北京師大第二附中一共有7名球員參賽，其中男生5名、女生2名。“經過一個上午的比賽，我們學校男單的成績還是挺不錯的，儘管我們祇有2名女將參賽，但希望女單也能

遍地開花。”北師大第二附中代表隊教練侯威表示。

“抵達晉江之後，因為南方的天氣比較潮濕，所以我們也提前來到場館適應。”侯威告訴記者，場地

的設施都非常好，運動員們很快就適應了這裏的場地，希望他們在之後的比賽中越戰越勇。

對於本次參加世中運測試賽，侯威印象最深的就是賽事的後勤

保障。“在我們參加過的那麼多場國內賽事中，晉江2020世中運測試賽對於代表隊的住宿、吃飯、接送等後勤保障服務都做得相當到位，同學們很滿意。”

## 165名志願者參與世中運乒乓球測試賽服務 競委會為“加班”志願者提供小點心

本報記者 林小杰



賽會志願者保障賽事進行。  
本報記者 秦越 攝

“你好，請打開包，需要進行檢查。”“媒體觀賽入口從這裏上二樓。”“準備好鮮花、獎牌，就算彩排也要認真對待。”……在世中運乒乓球測試賽的場館內，有着一群人，他們身穿紅色T恤，他們

的身影隨處可見，他們有一個統一的名字——志願者。

“本次乒乓球測試賽共有165名志願者參與志願服務工作，其中151名志願者在場館內，其餘14名志願者安排在酒店、機場、動車站，負責接待工作。”世中運乒乓球測試賽競委會競賽處志願者負責人林曉敏介紹，本次測試賽志願者分為裁判助理、門崗引導、後勤保障、應急機動等多個類型。值得一提的是，本次乒乓球測試賽的志願者都由福州大學晉江科教園的學生組成。

與其他項目不同的是，乒乓球比賽的時間難以掌控，有時一場比賽要打1個多小時甚至2個小時，比賽時間拉長，志願者的服務時間也會跟着拉長。“我們在第一個比賽日就遇到這種情況，從

下午2時開始比賽，直到晚上8時30分才分出冠軍，比預計時間推遲了2個多小時。”林曉敏告訴記者，志願者是中午11點半統一吃午餐，如果比賽推遲，個別志願者就要等待比賽結束才能吃飯，中間服務跨度非常長。

“因此，競委會及時啟動應急方案，在飯點臨時準備了一些小點心給這些志願者。”林曉敏表示，本次測試賽最終的目的就是及時發現問題、解決問題，等正賽到來時，才能得到保障。

在與志願者的溝通過程中，林曉敏發現，這些志願者對於能夠參與世中運測試賽的志願服務工作是非常開心的，大家都積極投入工作，不僅在崗位各司其職，還積極發現問題，上報競委會，並解決問題，“這群福大的志願者非常優秀。”

## “親情中華·為你講故事” 網上夏令營晉江營開營

本報訊（記者 王雲霏）24日上午，“親情中華·為你講故事”網上夏令營晉江營（第2期）舉行線上開營儀式。

據悉，夏令營為期15天，共有來自菲律賓、泰國的近160名華裔青少年參與。本期夏令營新增線上開放式互動課堂，學員們不僅可以聆聽趣味漢語知識講座、成語寓言故事，還可以線上體驗中國剪紙、沙畫、花燈制作等傳統技藝，學唱閩南童話，欣賞閩南傳統服飾文化等。

值得一提的是，本期夏令營中，海外華裔青少年將與泉州職業技術大學的大學生一對一“結對子”，通過長期互動聯繫，建立深厚友誼。開營儀式結束後，現場舉行了開營第一課——沙畫“雲課堂”。

## 許書彬家族基金 捐贈500萬元

本報訊（記者 張志耐）愛心洋溢幸福樓。24日晚，許書彬家族基金慈善捐贈儀式在此舉行。借愛子結婚之機，安海鄉賢許連椅捐贈善款500萬元（人民幣，下同）。

捐贈儀式上，許連椅向晉江市慈善總會捐贈定向基金500萬元，晉江市人大常委會主任林仁達接受捐贈牌匾，并向許連椅頒發感謝牌匾。

許連椅是福建省恆隆投資有限公司、湖北孝感恆安置業有限公司董事長。在事業有成之際，他積極投身社會公益事業，始終情系家鄉、回饋家鄉、建設家鄉，以其父親名字命名的許書彬家族基金已先後向晉江市慈善總會及社會各項事業捐資累計達5000萬元。

## 磁灶三吳486位老人 各領到500元紅包

本報訊（記者 賴自煌）近日，晉江磁灶三吳村486位老人喜笑顏開，開心得就像過節一樣。原來，當天村裏有戶人家喜事新辦，給村裏每位老人發放了500元（人民幣，下同）的大紅包。

記者從三吳村委會了解到，喜事新辦做公益是村民吳聲前一家，吳聲前的孫子吳銘杰結婚，一家人商量後，決定拿出25萬元用作社會公益，用於給全村每位老人及困難群體發紅包。

記者了解到，隨着文明鄉風的持續深化，類似吳聲前一家這樣喜事新辦做公益的事情，在三吳村已不是個例。近年來，三吳村已有16人次通過踐行移風易俗簡辦婚喪喜事，捐資用於村莊養老、教育等各項公益事業。

## 家門口 看好戲

本報訊（記者 董瑞婷）23日、24日晚，“大美晉江”文化惠民工程——國家京劇院帶來的《楊門女將》（見右圖）、《杜鵑山》在晉江戲劇中心上演，精彩的演出讓廣大市民過足了戲癮。據悉，本次活動是晉江市今年文化旅游節的系列活動之一。

“戲曲講究唱念做打，演員的功底扎實，唱腔流暢完美，動作幹淨利落，場面恢宏壯觀，演出引人入勝，是一場難得的視聽盛宴。”戲迷小朱說。

在本次演出中，國家京劇院名家新秀齊亮相。為使觀眾更好地了解京劇藝術，23日上午，京劇藝術家藝術交流會在晉江文化中心舉行。著名京劇表演藝術家、國家一級演員、中國戲劇梅花獎獲得者張建國，國家一級演員、



本報記者 董瑞婷 攝

中國戲劇梅花獎獲得者王潤菁，國家一級演員徐暢等參加藝術交流會，與晉江的戲劇同行、戲迷朋友進行交流。

張建國表示，晉江是一個多元文化碰撞的地方，是一個“戲窩子”。晉江高甲戲、掌中木偶兩個優秀劇種有非常鮮明的閩南文化

特點，尤其是高甲戲的面部表情表演生動，非常有特點。“很高興能到晉江演出，這樣的藝術交流很有意義。”

## 磁灶這群小學生不簡單 勇奪省賽冠軍 拿到國賽“入場券”

本報訊（記者 賴自煌）24日，記者從晉江磁灶鎮嶺畔村科學工作室獲悉，在剛剛結束的第十八屆福建省青少年機器人競賽中，嶺畔小學機器人代表隊再創佳績，包攬綜合技能比賽小學組冠亞軍，將再次代表福建參加中國青少年機器人競賽。

第十八屆福建省青少年機器人競賽為期3天，共有來自全省九個設區市和平潭綜合實驗區的195支代表隊、430多名

選手參賽，分別在以“垃圾分類助力環保”為主題的機器人綜合技能比賽、以“協作機器人”為主題的機器人創意比賽、以“樂動新啟”為主題的FLL機器人工程挑戰賽、以“積木成塔”為主題的VEX機器人工程挑戰賽和以“智慧城市”為主題的RIC創新挑戰賽五個項目中展開精彩角逐。

據介紹，嶺畔村科學工作室成立於2012年，主要依托嶺畔小學的師資力量和村裏的傳統

制陶老藝人開展機器人、手工陶藝教學。其中，機器人教學近年來成績斐然，在2016年、2017年曾連續兩年榮獲福建省冠軍，並代表福建參加中國青少年機器人競賽均榮獲一等獎，獲得2枚金牌。

值得一提的是，嶺畔村科學工作室近年來為各級中學輸送了具有科技特長的優秀學生，這些學生目前仍活躍在各級各類科技競賽中，並同樣取得優異成績。其中，曾

代表嶺畔小學機器人代表隊在第十六屆中國青少年機器人競賽榮獲綜合技能比賽小學組一等獎、現就讀於泉州市培元中學的吳澤源、謝金龍在本屆福建省青少年機器人競賽中，榮獲綜合技能比賽高中組冠軍。

記者了解到，為扶持嶺畔小學科學工作室的發展，嶺畔村每年都投入近10萬元人民幣用於科學工作室的日常運營，以及相關教學設備的更新、添置。



嶺畔小學包攬省賽綜合技能比賽小學組冠亞軍。